

CHANTAJE

A farsa de « Arriba » tratando de dar apariencia comunista al movimiento antifalangista de los estudiantes españoles, desdén de la debilidad de la que Falange trata de resarcirse mediante la cooperación total de una burguesía disgustada por la intromisión del sindicato vertical en sus negocios particulares. De hecho, la burocracia verticalista dirige la compraventa en la industria española, atribución arbitraria que ha motivado pingües ganancias dinerarias a una nube de chupaderos y parásitos de Falange que, sin el apoyo del régimen, serían económicamente miserables.

Tan odiosos han sido franquistas y falangistas en su conjunto, tanto han trabajado contra el país y en favor de « la banca propia », que ninguna de las clases sociales reconocidas se sustrae al deseo de que « eso » se transforme radicalmente. No están solos los trabajadores en plan de oposición agguerrida al franquismo. Innumerosos intelectuales, artistas y hombres de ciencia y de la industria añaden su fervor antifranquista al del proletariado.

Totalitariamente, se está en España en la época del desengaño. Los falangistas hace diecisiete años que no hacen más que gritar y embolsillar. Las paradas espectaculares organizadas para hacer interesantes, nunca han sido del gusto de nadie, y ahora menos que nunca. En los desfiles se quedan solos y si los sindicatos no fueran de adhesión obligada, solos quedarían en ellos también.

La burguesía y la clase media pronuncian su vacío al régimen, y ello, Falange y Franco lo resienten considerablemente. A los trabajadores discursos se les trata a balazos y a vergajazos, pero a los adinerados e hijos de adinerados no se les puede represaliar de la misma manera. Hay que disponer de los industriales a toda costa, pues al régimen le son necesarios. Como hacer sin ellos? Los curules cobran, los militares cobran, los burocratas cobran, y eso, económicamente, no es fuerza viva. O la burguesía se pone a la hora franquista, o habrá que asustarla. A nosotros poco nos importa un cambio — parecen decir los mentores de Falange, por intermedio de « Arriba » —. Es a los burgueses a quienes va a enojar la presencia avasalladora del comunismo en España.

He aquí el chantaje: cuento de miedo, timo de las misas. « O España es franquista o la entregamos al oso moscovita... Podrían los adinerados de segundo plan coger susto y velar por sus intereses amparándose tras la barriga de Franco. Pero en España la gente se conoce y allí no se engaña a nadie. Menos aún después del voto franquista de la URSS en la ONU, el cual revela trato secreto en las esferas kremenescas y pardiana. La alta lobería de Falange (de la cual Franco es el jefe número 1) estima al rojismo (Bulgania) y a la democracia (Eisenhower) por los bolones de oxígeno que pueda sacarles, nunca para cederles su propiedad española en herencia. El Vaticano podrá discutir, chalanear, gitanear con encarnados, marrones

Desde España EN EL ESCORIAL SE HA PUESTO EL SOL

La honda expansión explosiva del « barril » orgánico del Movimiento motivada por las declaraciones monárquicas de El Escorial (20 noviembre de 1955) asistidas por Franco sin uniforme falangista, ha alcanzado de lleno al propio « caudillo ». Encendió la mecha y se sabe — Elola, jefe del « Frente de Juventudes » diciendo: « Ahora, cuando pase el alcalde americano, firmes!; y media vuelta! » Pasó su generalísima excelencia ante la centuria encargada de rendirle honores. En total, cien hombres vueltos de espaldas... Considerése el efecto. El « salvador » y las jerarquías disgustadas...

Claro que el acontecimiento fué lo menos divulgado posible. La cinta magnetofónica sacada dió a la radio discursos patrióticos y sermones lácrimopáticos de tres sermoneros castrenses. Del feo recibido nada. Arrestado Elola y desposeído de la jefatura por orden expresa de Franco, la parte juvenil de Falange ha quedado adormecida, al extremo de que ni los silletazos de la estudiantada antifalangista consigue despertar. Con los libertos de Elola, parece haber tomado otra dosis de narcótico.

El discurso de 1.º de año del « Abuelismo » ya demostró indecisión y recelo. A esto los míopes le llaman sagacidad y cautela; pero esa vacilación es la del pugilista abrumado por imparables « mamporros ». No vienen éstos de escuela terrorista exterior alguna, sino del desquiciamiento interno de Falange. Franco se ha percatado del peligro y observa en redondo la salida. Demasiadas grietas en la « inconmovible » roca de Falange. La soberbia majestada dictatorial « caudillo » sufre inevitable desdén, su estrecha palidez; indudablemente, el fascismo español está de baja, y si físicamente esto ocurre, la moral que le resta es de W.C.

Queda, en consecuencia, la esperanza de un ensayo Girón, despenolando lo del « partido laborista ». Siendo el hombre, trabajador honorable, podría arrastrarse — se piensa — a los trabajadores efectivos. Pero ello sería la vuelta al peronismo, y ese en su país de origen está que pena. Afiliados incondicionales merced a las ataduras de los Montepios, el Instituto Nacional de Previsión, los « agulnitas » pasivas... Montañas de oro, naves cargadas de eso procedentes de las Indias consignadas en las poderosas arcas del Ministerio de Trabajo... Quizás si que todo ello dé idea de potencia colonizadora, « colonizadores » — indios — en la propia España, con derroches de dinero en

LA AGITACION ESTUDIANTIL PERSISTE

En Sevilla los estudiantes de Derecho han manifestado unánimemente contra el caciquismo universitario de Falange y como solidaridad a sus compañeros madrileños. Han suspendido las clases e invadido otras aulas invitando a los demás estudiantes a que les secundaran. Bastantes de entre éstos lo hicieron.

También en Valencia los estudiantes se han entregado a manifestaciones antifalangistas ruidosas.

En Madrid los falangistas amenazan. En el lugar donde cayó herido de un balazo en la cabeza el estudiante Miguel Pérez, emplazaron un letrero que dice: « Esto durará hasta que perdamos la paciencia, que será pronto ».

Prontos lo están igualmente sus contrarios, dispuestos para la réplica.

El órgano central de Falange, « Arriba », sigue secundando el juego comunista imputando toda la responsabilidad del movimiento antifalangista juvenil a un artículo publicado en « Mundo Obrero », mentira en la que nadie cree.

La acusación « arribista » sobre la existencia de estudiantes protestatarios manejados por el comunismo, ha indignado a aquéllos hasta el punto de que públicamente lo han desmentido. Los estudiantes y el pueblo español entero tienen demasiados motivos con la sola presencia de Falange y de Ruiz Giménez, ministro de Educación Nacional, para recurrir a los buenos oficios de otros dictadores.

La detención del cineasta Bardem, autor de « Bienvenido, mister Marshall », « Cómicos » y « Muerte de un ciclista », ha causado sensación en el mundo del arte y de las letras. Esa botarata de Franco parece expresar una desorientación completa.

El despido « punto en blanco » de Fernández Cuesta, jefe ministerial de Falange, y de Ruiz Giménez, ministro de Educación Nacional, prueba una vez más que ministros, « procuradores », gobernadores, alcaldes, etc., son una colección de monigotes al servicio del Estado Mayor fascista presidido por Franco, mas dirigido por monseñor Antonini, el contrabandista-Marchi, y demás consejeros negros.

Contra cuanto se diga, Fernández Cuesta es un fascista perfecto sobre cuya conciencia recaen las infinitas maldades ocurridas desde 1939 en las cárceles y presidios españoles. En cuanto a Ruiz Giménez, es insensato proparar que se trata de un monárquico liberal cuando desde su ministerio no se ha recatado de favorecer a ese SEU que tanto desarreglo ha ocasionado en los centros universitarios.

Fernández Cuesta tuvo que abandonar precipitadamente la sede de la República Dominicana al ser reclamado con urgencia desde Madrid. Había hecho mucha « comedia oficial con el dictador Trujillo. Cuando éste se ha enterado de la destitución del enviado especial del franquismo a la América latina, se ha quedado rascándose la cabeza, pues no sabe qué hacer del protocolo firmado por Fernández Cuesta-Trujillo con mucha pompa, mucho fraile en presencia, y con derroche de licores caros.

Los medios obreros de Madrid, Barcelona, Sevilla, Zaragoza, Valencia, etc., no ocultan su satisfacción por el cariz antifascista que toman los sucesos universitarios. En todos los lugares de trabajo se afirma sin

Violencia revolucionaria

La violencia absoluta, brutal, organizada por los Estados demócraticos, totalitarios, religiosos, etc., lleva en sí el germen de la desintegración del hombre como ser pensante, social e individualmente considerado.

Podemos nunca estar de acuerdo con el todo hombre que no se haya curado la sarna estatal, política o religiosa, no sentirá la coacción de la libertad integral, no podrá considerarse ni mínimamente libertario por predisposición servil, pro-autoritaria, negación del deseo de emancipación total alguna vez manifestado.

Encuérense las transiciones hacia el reformismo con el deseo de no violencia, como si el Estado, en cualquiera de sus formas, no fuera una violencia insigne. Nosotros, sin ser violentos, precisamos del apremio revolucionario, de la acción, para derribar la sociedad capitalista, política, clerical y militarista, base de la esclavitud inveterada de los pueblos.

No podemos renunciar a la violencia ancestral por cuanto el Estado está siempre presto a emplear la suya, a cada momento perfeccionada. Este vampiro nos absorbe la libertad y todo derecho de vida nos convierten, por poco que nos desviemos, en peles, en payos sin voz ni voto ni personalidad, en objetos de utilidad, en carne para sufrir tiranías, guerras y explotaciónes suando siglos y siglos de dolor.

Por qué algunos pretendidos revolucionarios se obstinan en defender a las tiranías organizadas al estilo de la URSS por una parte, y a la manera de los EE. UU. por otra? No ven que todo son atagajas destinadas a hacernos aceptar la esclavitud modernizada, remozada, simulando avances y progreso, pero en realidad realizando la marcha del canchero.

El tema sobre la violencia revolucionaria queda bien definido y aclarado en tanto permanezca la violencia estatal, apenas disimulada por las gentes de buena fe, como la moderación de buena gana nos pasaríamos de los esfuerzos violentos; pero el instinto y la experiencia nos indican que una candidez tal en presencia de un enemigo que no renuncia a nada, que impone el traumatismo sin conciencia de sus leyes, nos dejaría sin sosiego y en eterna lucha, en un mundo de parias y soldados estemos.

Contribuyamos todos a la desintoxicación del virus estatal, a la destrucción del mito autoritario, y habrenos dado un gran paso en el allanamiento del gran obstáculo que nos impide ser libres.

JOSE GINE FOLCH.

RESISTENCIA CONFEDERAL

La rebeldía contra el régimen, si régimen puede llamarse al aparato opresivo montado por el conglomerado militar, clerical, falangista y demás elementos emparentados, va tomando cuerpo. A lo loco o a lo cuerdo puede. No se manifiesta muy ostensiblemente a lo superficie aun, pero se manifiesta.

No hay que desesperar por su lentitud. Los desbordamientos se producen muchas veces de la manera más inesperada y silenciosa. Son varios, no obstante, los síntomas que presagian los tormentos venideros.

Todo lo que se espera para el pueblo oprimido constituye la honda preocupación del Caudillo y de sus acólitos. España se mueve. El León español se desentruca, maltrecho aun por los golpes recibidos, y sus rugidos y zarzapos no van a perderse en la selva.

Los nubarrones de mal presagio para los verdugos del pueblo español mártir se acumulan. El oquillo empiezo a soplar. La tierra se le va abriendo a los pies o quienes le empujaron de sangre, de cadáveres, de dolor, sembrando la desolación en todas partes, con ellos, los gérmenes de iras inextinguibles.

Perón ha caído... Hitler se suicidó... Mussolini fue descuadrado... Franco lleva ya en su fuero interno la angustia de los condenados a muerte... Sabe que no hay indulto para él. La O. N. U. puede darle entrada: nuestro pueblo va a darle salida definitiva, para el abismo.

Sin optimismo exagerado se puede afirmar que la era siniestra entra en sus fases finales.

Deber de todos los españoles, principalmente de los obreros manuales e intelectuales conscientes de sus responsabilidades, es actuar y prepararse el máximo en estas horas únicas y en las que van a venir.

Todos debemos movilizarlos de una manera voluntaria y resuelta. Multiplicar la acción y los esfuerzos

DEL DRAMA DE MELILLA

Con loable frecuencia se habla en las columnas de nuestra prensa de las maldades cometidas por el franquismo en la Península. Pero de los crímenes falangistas habidos en África, del Norte veo que nada se ocupa, habiendo ocurrido espantosos como no importa en que parte de España. Es un defecto grave que los compañeros mellillenses que residen en el exilio y gozan de capacidad suficiente para relatar las maldades del enemigo y el terrible sacrificio de innumerables compañeros, no se decidan a desenfundar la pluma para manifestar lo que no debe ser silencio.

Hay en la carretera de Melilla a Zeluan un pedazo que merece ser señalado insistentemente a causa del maldad de sangre humana que el mismo contiene: el kilómetro 21, en el cual la barbarie militar franquista llevó a cabo espantosos asesinatos masivos. Con resistencia o sin resistencia a la acción de los sublevados, centenares y centenares de ciudadanos progresistas fueron apunhalados, tiroteados, desangrados hasta la última gota en aquel fatídico campo de camino; e ilustrados quedaron los moros colonizados en cuanto a sus pretendidos civilizadores!

Según datos por mí recogidos, son más de dos mil los ciudadanos regularmente fusilados. Las muertes a hierro frío y a fuzos de nunca no cuentan en los pasados por el fuego de la fusilería.

Ante el riesgo de ser incluidos en las matanzas, numerosos antifascistas trataron de ponerse a salvo surcando las olas en frías embarcaciones. Los que de allí somos todos conocemos lo peligroso que se pone el mar cuando sopla viento y levanta el mar. No pudieron resistir los embates del agua, arrojando, algunos de ellos, sangre por la boca. Dificultados de avanzar, ganaron tierra nuevamente, siendo inmediatamente apesados por los fascistas. Antes de encerrarlos les pegaron salvajemente, y en la cárcel continuó la tortura. El compañero Navarro, culto y sagaz polemista, fue quien se llevó la palma del martirio, lo que no impidió que, aún no ignorando que lo asesinarían, demostrara su bondad en campo de leona. Como a los demás compañeros de encierro.

Yo recuerdo todo aquello y lo acierto a comprender la apatía de los compañeros capacitados que persisten callando tanta vileza como han presenciado en campo de encierro. ¿Por qué no explicar, con buena fe, qué nombres eran P. Navarro, el compañero Gadeano, del Transporte Terrestre y Marítimo, y nuestro inteligente Feliciano Díez, asesinado a los 17 años con un sacrificio increíble por los sanguinarios héroes de la cruzada?

Hay aún muchísimos más compañeros mártires que esperan justicia. Los de la barca regresada a la playa se llamaban Pablo Navarro, Joaquín Jiménez, Manuel Jiménez Huesca, Antonio López y otros de cuyos nombres no me acuerdo, todos excelentes compañeros y todos ejecutados, por lo que de ellos y otros no queda más que el recuerdo, que no debe serles regateado.

CRUJIDOS

Españolería: « Mañana empieza la Cuaresma ».

Hace diecisiete años que fué anunciado eso, y aún no ha terminado.

« Viernes de Cuaresma. Ayuno para generales, total durante 9 horas dominadas; mediodía: arroz a la marinera; tarde, noche y medianoche: besugo, besugo y besugo ».

Con esto no vais al cielo, sino al W.C.; besugos!

Acedo Colunga, invitado por la Sociedad Astronómica, se presentó al comedor del Hotel Oriente a las 20 en punto.

Había confundiéndose Astronómica con Gastronómica.

Mi amigo Garnier visitó España con idea de ver toreros en todas partes.

« ¿ Y pues? »

« Espesas bandadas de curules impidieron que los viera. »

« Hay tanta policía, tantos religio-

ATILANNA

Los peluceros holivudianos forjan o fabrican folletines a gustos de los escaladores de cascadas « bluff » imperiales capitalistas. Son los que tienen por la manija el ceceo del rancho; y, naturalmente, pluma, les dan por el dren, como el agua, y seguros servidores de la divisa dólar que son. Nunca las artes y las letras, hechas unas Ninones de las sueltas, han llevado sus tres grafiestas con un remango y una frescura de nariz, como los que ahora lucen; ni rindieron astas de bandera con tal elasticidad de espinazo. Ya se sabe que, en el actual tecnológico, las inhumanas cacerías de pieles rojas, de cheyenes y de sioux — rodeándose de noche los poblados con alambradas, y asando vivos a sus habitantes a batazos y a balazos — y ninguna otro quinqué de la tierra. Todas las ordenes de Caballería del Medioevo apenas ofrecían un pasto para una merienda a aquellos salvajes sin herar. De los tres imperios mongoles — el de Gengis Kan, el de Tamerlán y el de Atilla — sólo este último fué desbaratado en el campo de batalla, al acercarse al Pirineo. Y lo quebraron los mismos que, siglos después, le rompieron la espina en Lepanto a la filial turcomana de la siniestra sóboles. Los espantosos hordarios, partiendo de la vertiente sureña del Altai, habían llegado hasta el Rin, segundo macizo de Dios, el famoso Rebenque gentilímbro de la Europa oriental y central, metiendo a sacomano a Hungría, majando a Bélgica y Alsacia a algún « fangolung Cassidy o cualquier » de pistión, y especialista en pelar espaldas mojaditas. Como libro de caballerías, hecho

Tribuna Juvenil

En torno a los recientes movimientos estudiantiles

Y adivinará el lector a qué clase de movimientos nos referimos. Pero por si así no fuera diéramos que lo que movió nuestro comentario son las algaradas, las manifestaciones, los incidentes, los actos promovidos por estudiantes de origen diverso que han tenido lugar en las últimas semanas en distintos países y, especialmente, en España.

El cariz que han tomado tales hechos y las características que les han distinguido, nos afirman en que, desde hace tiempo sostenidos, la juventud culturalmente evolucionada, es materia influyente y manejable, pronto dispuesta a entrar en acción y a aplicar procedimientos expeditivos.

De ahí la necesidad, siempre premiante, de que la formación, no ya tan sólo cultural sino sobre todo política, ideológica, filosófica y social de la juventud (pues la formación cultural por sí sola es insuficiente como certamente se señalaba hace pocos meses en un fondo de « Nueva Senda ») sea constantemente una de nuestras principales preocupaciones.

Conseguido este objetivo, colocada la juventud en las condiciones que venimos de apuntar, ella misma determinará su orientación, de forma consciente, al margen de influencias e ingerencias extrañas. Porque las influencias, a juzgar por los hechos que comentamos, lejos de abrir nuevos horizontes la desorientan; en lugar de señalarle objetivos precisos, efectivos y reales, la despatan y la entretienen con trivialidades que inducen a canalizar su actividad y sin guiar a manera de todos los vendavales, cual rosa de los vientos.

Dichas influencias, como casi siempre ocurre con las influencias, son nefastas para la juventud y para el porvenir de los pueblos. Y en no pocas ocasiones el error cometido por el propio estudiantado, es utilizado por agiotistas y pescadores a río revuelto, de banderín de enganche, de tropa de manobra para facilitar las mas de las veces sus turbios designios, sus bajas maniobras.

No son pocas las ocasiones en que consiguen su finalidad y a ello contribuye en gran medida la acción que ejerce sobre la opinión pública cierta prensa, menos interesante que interesada y partidista, al servicio de la cual se colocan no pocos periodistas insolentes y venales. Así, a través de la profesión académica, formada en las Universidades fantásticas, inservibles e incongruentes, simulan el barullo y la desorientación, no sólo en la juventud, a la que determinan en este o en el otro sentido, sino también en los adultos en cuanto a las inclinaciones de ésta.

Los recientes acontecimientos acaecidos en la Universidad de Madrid nos lo prueban. De todos es conocido en la forma que han ocurrido los hechos y nada autoriza a creer que hayan sido promovidos por los comunistas como lo ha afirmado el periódico falangista « Arriba » y lo ha reproducido casi textualmente « Mundo Obrero », cuyo editor se dedica a repetir que esos incidentes han sido instigados por los centros oficiales opuestos a un mismo tiempo a Falange y al « liberalismo », a fin de justificar determinadas medidas represivas y de aparentar una evolución del régimen hacia la liberación.

Los hechos en la Universidad de Madrid nos lo prueban. De todos es conocido en la forma que han ocurrido los hechos y nada autoriza a creer que hayan sido promovidos por los comunistas como lo ha afirmado el periódico falangista « Arriba » y lo ha reproducido casi textualmente « Mundo Obrero », cuyo editor se dedica a repetir que esos incidentes han sido instigados por los centros oficiales opuestos a un mismo tiempo a Falange y al « liberalismo », a fin de justificar determinadas medidas represivas y de aparentar una evolución del régimen hacia la liberación.



En uno de los buenos « trozos de literatura castellana » de cuyo autor siento no recordar, leíamos hace ya bastantes años que el mundo, en su camino hacia el futuro, se va haciendo cada vez más pequeño, hasta que al fin llegará a ser un punto.

Entre risas y cuchufletas se marchó el estudiante inculcándole que seguramente creía en las almas del purgatorio porque así se lo habían enseñado sus mayores y no valía la pena pensar en ellas.

El otro, más cauto que su compañero, se aferró a la idea que bien podría desentrañar un misterio fácilmente describible desenterrando el alma del Licenciado y ni corto ni perezoso, hombre de acción, después de su laboriosa tarea, descubrió en el alma de Pedro García era de oro y equivalía a una fortuna que habían depositado allí los que en aquellas fechas no tenían aún confianza en la seguridad de las cajas fuertes de los Bancos.

Ahí tenemos dos casos que bien podrían simbolizar a la perfección el problema de la juventud de hoy. Del que cree a pie juntillas y al pie de la letra lo que aprende en las clases que preside la efígie de Franco y la sombra de Millán Astray pilotando la inteligencia de Unamuno y el estudiante que aparta de su espíritu las imágenes malignas que empujan al centro y nublan la razón.

El Francofalangismo y sus emparentados desde que plantaron el yugo y las flechas en la Península Ibérica han pretendido además meter a mar dentro de una botella pero no han logrado aún fabricar el recipiente con la capacidad necesaria para sus exageradas pretensiones. Otras veces creyendo abrir el sepulcro de: Cid y dar rienda suelta a Babeica han querido cerrar la cordillera pirenaica y la delimitación peninsular con puertas de sacristía y cerraduras forradas con las armaduras y alforjas arrojadas y el moho de la historia elaborada a medida.

Pero existen otros factores que para ellos no cuentan y que los espíritus libres se filtran a través de las barreras fronterizas y penetran en las sacristías, cuartos de banderas y hasta en lugares vedados por ellos en doble muralla: las Universidades; Ah, las Universidades! Ellos estaban convencidos que con su sistema pretoriano esa juventud de los centros docentes quedaba inmune de todo contagio exterior, pero no es así. Ellos creían que era cuestión de tiempo que el mundo se convirtiera en un único espacio. Mundo Obrero, de lo que se afirma que comunistas y falangistas se hacen « el juego mutuamente. Y si un comunicador estudiantil agriduido durante varios días a los comunistas, ha resultado ser obra de Falange, es que, en verdad, los unos y los otros, dicen realmente, o bien son una misma y única cosa. A los comunistas les interesa que les atribuyan hechos,

Antena Información española

LA EMBAJADA NORTEAMERICANA QUIERE SABER

MADRID (OPE). — La embajada de los Estados Unidos se ha dirigido al ministro español de Asuntos Exteriores para pedirle un informe completo sobre la irrupción violenta de un grupo de individuos con uniforme falangista que el miércoles penetraron en los locales de una institución privada de enseñanza que está al cargo de una señora norteamericana. Esta no fué molestada, pero su mobiliario fué destruido.

No se sabe si los asaltantes estaban animados de intenciones hostiles contra este establecimiento o contra otro que está en el mismo edificio y en el que actúa como profesora una señora del filósofo Ortega y Gasset.

En la mañana de ayer jueves, los manifestantes molestaron a otro súbdito americano, el operador de cine Edward Saint-John.

En la tarde de ayer jueves, se celebró el concurso apagar fuegos de la bombería local, de Pamplona, de Alfaro y de Tarazona reñidas. Muchas personas con intención de ser retiradas chamuscadas o a medio congelar, puesto que la temperatura estaba a 12 bajo cero. Lejos de las llamas. De cincuenta mil sacos de azúcar no se salvó ni uno. Pérdidas por valor de cuatro millones de pesetas sin contar con los desperfectos sufridos por las casas vecinas.

LA RENEFA, O EL DESORDEN ORGANIZADO
SANTANDER. — Cerca de la estación de Oruña hubo catástrofe ferroviaria. Un vagón más ancho que la máquina hizo seguir otro estacionado en una vía paralela a la que seguía el convoy. Pero al llegar a un puente cercano el vagón arrastrado se empujó, moviendo el aplastamiento de lado de un coche mixto. El balance, trágico. Ultra los destrozados del caso, hay cinco personas muertas: Antonio Costa y su hijo, del mismo nombre; Julia Barquín Maza, Luis Hoyos y Clemente Miguel.

ALMACEN DE PULPA HECHO PULPA
TUDELA. — Incendio nocturno en el almacén de la Azucarera, contándose con el concurso apagafuegos de la bombería local, de Pamplona, de Alfaro y de Tarazona reñidas. Muchas personas con intención de ser retiradas chamuscadas o a medio congelar, puesto que la temperatura estaba a 12 bajo cero. Lejos de las llamas. De cincuenta mil sacos de azúcar no se salvó ni uno. Pérdidas por valor de cuatro millones de pesetas sin contar con los desperfectos sufridos por las casas vecinas.

ACTIVIDAD SINDICAL
MADRID. — Con toda pompa se ha reunido el Sindicato Nacional del Calzado. Se ha hablado de la vida cara y de la cortejada de medios económicos que disponen los trabajadores del Ramo. Unánimemente los delegados han acordado aumentarse los honorarios, y tras fuerte discusión han llegado a la aprobación de una moción recomendando a los patronos que aumenten el salario de los productores.

DESAGRAVIO A HAITI
MADRID. — Como desagravio a la nación negrocaraibiana por el artículo publicado hace unas semanas en la « Vanguardia » de Barcelona, el embajador de Panamá organizó una recepción de honor al embajador haitiano, Pierre Liataud seguida de la imposición de la gran cruz de la Orden de Manuel Amador Salazar con motivo del « Día del Estudiante Caído », el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, ha manifestado:

« El deber urgente del Gobierno es apresurarse en su empresa en pro de los estudiantes. A su vez los estudiantes deben cumplir su deber en la medida en que lo permitan los medios necesarios puestos a su disposición. Siempre he sido partidario del diálogo con los estudiantes a fin de que sus aspiraciones se transformen en realidades, pero también he insistido en que todo debe hacerse a través del S.E.U. »

REPUBLICA VIOLENTA A LA OLA DE FIERO
BARCELONA. — Otro violento incendio de los que caracterizan al rojo llamante este crudo invierno, estalló en la noche del 10 de febrero en « Derrubos Girón », sito en la calle de Calabría 83, 85 y 87. El fuego tomó rápido incremento y enormes proporciones debido a la gran existencia de maderas. Las casas vecinas: la 82 y la 84 fueron asimismo contaminadas por el incendio. También otro inmueble ocupado por las Religiosas Salesianas (Sepúlveda, 65) tuvo que ser precipitadamente desalojado por sus monjas y sus 40 alumnas. Otro edificio colindante con la calle de Calabría, fué igualmente evacuado a causa de las llamas que lo lamían. Centenares de vecinos siniestrados o en trance de serlo fueron acogidos en el interior de los taxis, en el « Metro » y en casas de amigos. Liquidado el siniestro, se pudo comprobar que de « Derrubos Girón » no queda ni rastro y que cinco casas han sido determinadas por las llamas.

RUIZ GIMENEZ FAVORABLE AL S.E.U.
MADRID (OPE). — En un discurso pronunciado en la Universidad de Salamanca con motivo del « Día del Estudiante Caído », el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, ha manifestado:

« El deber urgente del Gobierno es apresurarse en su empresa en pro de los estudiantes. A su vez los estudiantes deben cumplir su deber en la medida en que lo permitan los medios necesarios puestos a su disposición. Siempre he sido partidario del diálogo con los estudiantes a fin de que sus aspiraciones se transformen en realidades, pero también he insistido en que todo debe hacerse a través del S.E.U. »

España anacrónica

LA ESTRECHA VINCULACION HISTORICA DE FALANGE
Por MATEO PODAN

LOS MEXICANOS HEMOS LAMENTADO desde siempre « la estrecha vinculación histórica » — vinculación de parásitismo a parásitismo — entre la Península Ibérica y los pueblos del Golfo Mexicano, pues mayores han sido los males de opresión y despojo de la explotación y latrocinio de picardía y penitenciaría estupidéz que de esa gente se recibió por estas tierras, que los beneficios de comer garbanza y beber vino tan caros al Dr. Vasconcelos.

HACE YA SIGLO Y MEDIO que los mexicanos deducidos destruyeron y arrancaron esa estrecha vinculación

PECES DE COLOR SALUDO A LA ROMANA
C UANDO Franco anunció que su regresión sangrienta es allada en 18 de julio de 1936 tenía por finalidad la instauración de un sistema autárquico en España, proseguida nuestra réplica a balazos por falta de la bomba atómica. La bomba « Luffite » sirvió de poco, puesto que, arrojada a Berlín en Roma, llegó al país gallego, catalanes, andaluces, levantinos, aragoneses, castellanos extremeños, asturianos y norteos, entraron en él, como Pedro o en su casa, alemanes, irlandeses, rumanos, cubileños, y muchos otros. Estas pandillas del fascismo internacional quedaron en la plaza hispana con derechos de ventaja incomparables a los españoles. La autarquía franquista seguía quedando incomprendida.

Falange descubrió al instante su vergonzosa dependencia al extranjero al copiar el saludo a la romana de Mussolini, también adoptado por Hitler. No tuvo bastante con ello, que « picó » en los textos « sindicalistas » del Duce y curiosos en la Biblia neosocialista del doctor Ferrer. Ley impuso su ídem a Franco, y éste, a su vez, decretó nacionalista su movimiento. El españolismo de José Antonio recuperó dramático prestigio cuando, en Alicante, otros españoles le fusilaron con balas de fabricación ostense, no alemana, italiana o rusa.

A infinidad de mujeres españolas se les hizo tragar aceite de ricino para ofensa del sexo. Grosaría de marca italiana, aprobada con un primer premio.

SESOS A LA ROMANA
AS aguerridas legiones de Franco entraron en Tángier con el erguido, brazo en alto y agitando de cartón desafiando los espacios. Lo dio encima, y abandonaban la zona a cuatro patas, para hacer el menor silencio posible.

Los franceses se retiraron de Marruecos en 1912, pero a la vez dejaron en el país a una población de unos 12 millones de habitantes, que no se enseñuraba las suelas de montar.

Francisco no fué esclavo de Hitler porque, rusos, americanos e ingleses lo inspiraron. Su dueño de ahora es el tío Samual.

En los tejidos de Cataluña no hay cosa autóctona que no sea el trabajo. Mezcloso Franco, y destejó una industria que sin autarquía igualmente se defendía.

Los militares a la manera franquista hacen tres siglos que se barían de gloriosos derrotos y pérdidas por los ejércitos de tierra. Un día más en el Euz, y se quedan con el terreno justo para poner pies, o para ceder cabeza.

Los franceses fueron derrotados en el Beresina. Pero como nuestros milicos ignoran la geografía practica, sólo aciertan a hablar del 2 de mayo de Berlín, y del Euz, y no de las ruinas de bedos pagada cara, de Zaragoza (otro patrio desastre), de Geron (heroica victoria) y de Balén (gracias a Wellington). El resto, guerras civiles, sangre y espanto en el suelo « patrio » y terribles « españitas » en el Moro.

La espada de Franco no tiene campo de próspera guerra. La División Azul en Leningrado quedó azudada, acardenalada, apabullada, deshecha, descompuesta. La espada de Franco para guardarropía de teatro en el exterior, y como quillotina en el interior.

Sólo faltaban los americanos para borrar definitivamente ese estúpido pretexto de autarquía. Vestidos de monaja de plata y la Perona a camorra de mariposa. Entrega del aceite, de la naranja, del volframio propios, contra grasa maquinista para la ola española, borra para Sabadell, Tezanos, Alcoy y Béjar, y chatarra como monwealth para la medicina española.

Samuel corta y pincha incluso a los franceses. Continúan apellidándose García para la defensa de sus rascacielos de Madrid, Barcelona y Zaragoza, mientras los ingleses siguen llamando falangistas a los moros del Peñón.

Auténticamente españoles el dolor, la miseria y la muerte.

Porque incluso los curas — ¡ con haber tantos! — dependen del Vaticano.

JO HAN.

CUERDOS Y LOCOS

— Cesó el tabletear de las ametralladoras, el estridente estampido del cañón, el roncarse de los aviones... Los mortecinos rayos del sol se ocultaban tras la elevada cresta de una montaña. En breve la noche curripa con su tenebroso manto aquel campo de dolor y de muerte.

« Te afirmo que lo que fui ayer, no lo soy hoy. Me fué por no serlo. Lamento lo poco que avanzo. El tiempo que pierdo y que perder me hacen por falta de carácter y exceso de tolerancia, cuando dedicados a la causa de la libertad y a la obediencia de sus subordinados. Me aparto, avergonzado. Vacilante marché algunos pasos, cual sonámbulo, autómata impulsado por ideal que marfilaba e iluminaba su cerebro.

« Se sentó en una piedra. Apoyó los codos en las rodillas y las manos en las mejillas. Dio rienda suelta a su mente, olvidando que existía, del mundo que le rodeaba. Cual cinta cinematográfica desfiló por la retina los sus ojos la visión dantesca descrita por la Baronesa de Suter-Arájo LAS ARMAS SIN MOVIMIENTO EN FRENTE de Remarque, « IMAN » de J. Sender, « CONTRIBUCION DE SANGRE », de F. Salvoche.

Un viejo soldado, al que estimaba, se le acercó. En aquel momento su compañía le era necesaria.

— Sientáte, mi viejo amigo Pedro. Dentro de tu sucio traje soldado y el mío de oficial se encuentra la comprensión de dos hombres no automatizados. ¿ Donde empieza y termina la demencia de los hombres? ¿ Y la superación moral de los pueblos? — En parte tienes razón. El ayer pertenece al pasado y el hoy al futuro, el mañana el futuro ansiado, esperado, necesario de conquistar. Perjuicios, atavismos e ignorancias se encuentran enroscados en el alma de los hombres. Son víctimas de sus ambiciones.

« No existe « parto sin dolor », acción impulsiva que no tome forma en la mente del hombre, buscando a tientas la libertad, que es vida. Lo contrario, la muerte, cárcel de espesos muros, Tinieblas y obscuridad. En nombre de la libertad se arrastran los pueblos a monstruosas matanzas. Se les engaña, se les traiciona. Por dogma existe Judas y fariseos; peales o pigmeos humanos... abortos de la naturaleza a los que, obediente, sigue la mayoría, cuando debían encontrar su repulsa.

Necrológicas

RAMON PASANAU
A raíz de una larga y penosa enfermedad ha dejado de existir el que en vida fué compañero Ramón Pasanau, oriundo de Mora de Ebro.

Hombre pacifista, trabajador de la tierra como doctor, defensor de la Confederación contra viento y marea, nuestro compañero Pasanau fué uno de los organizadores de la colectividad agraria de Molins de Llobregat (Barcelona) que supo administrar y defender contra los antirevolucionarios hasta que se vio obligado a pasar la frontera, a causa del triste desenlace del 39.

Después de los campos de concentración, vino a instalarse a Boisset en Provençes (Eure), donde pudo reunir su familia para seguir trabajando la tierra. Durante y después la ocupación alemana, sus extraordinarios hechos de solidaridad hacia propios y ajenos quedaron tan marcados, que hasta se llegó a decir: la casa de Ramón Pasanau es la casa de todo el mundo.

Una nutrida multitud franco-española condujo sus restos a la última morada el día 19 de enero.

Se va sin ver la liberación de España, por lo que tanto luchó en exilio.

Que la tierra te sea leve, compañero Pasanau! La CNT continúa la lucha!

En nombre de la organización confederal extendemos nuestro más sentido pésame a su afilida compañera e hijos, así como a toda su familia.

La Local de Evreux.

JOSE MARCO
Por la presente nota tenemos el sentimiento de comunicar que ha dejado de existir el compañero José Marco que desempeñaba el cargo de secretario de esta F.L. de Grenoble. Abnegado y excelente militante, tanto en España como en el exilio, era incansable para servir a la organización y cuanto de ella se derivaba. Sus actividades fueron siempre las del hombre de temple y voluntad. En los últimos tiempos de la dictadura de Primo de Rivera, tuvo que salir huyendo de su pueblo natal, La Carolina (Jaén). Olesa de Monserrat sabe bien de sus actividades. Herido de gravedad en el frente de Aragón, la liberación de Aragón y la caída de Alemania, hizo que se quebrantara más su estado físico. En Francia ha residido en varias localidades y en todas ha formado parte de los comités orgánicos.

La F.L. de Grenoble se condeña grandemente por la pérdida del compañero, y se suma de todo corazón al dolor de la familia.

La F. L. de Grenoble.

« MI COMUNISMO »

(Viene de la cuarta página.)
Luis Louvet y pasado luego a revista con el título de « Contre-courant ». No hay biblioteca formal que pueda prescindir de « La Impostura Religiosa ».

Entre las obras escritas por Sebastián Fauquier uno de los pequeños grandes libros: su monografía de « La Ruche », la escuela racionalista que organizó y que la guerra malogró en 1917; « Palabras de un educador » conteniendo los principios de la educación dada en « La Ruche »; « Mi opinión sobre la dictadura »; « La Iglesia ha mentido », conferencias taquígrafadas pronunciadas en Lille en 1932 y en 1934 respectivamente.

Pero la obra última, la superior, a la cual Faure tanto tiempo y trabajo de pluma ha dedicado es un tratado de superar en una reedición a la que añadira nuevas y valiosas traducciones — lo que prueba que a sus ojos lo cumplido no era más que un ensayo — fué « La Enciclopedia Anarquista », cuyos cuatro volúmenes aún esperan al complemento de biografías y bibliografía que debían constituir, cuando menos, el quinto volumen y que la muerte del autor, sobrevenida en 1942, no permitió el término feliz de la obra en su conjunto.

ARISTIDES LAPEYRE

PARIS

Moulin de la Galette
Gala anual de « Le Monde Libertaire », 2 de febrero a las 9 menos cuarto. Programa publicado hasta ahora: Georges Brassens, Claude Aix, Alfonso Alonso, Germaine Germain, Pierre Louki, Pepe Nájera, Georges Staquet, Les Garçons de la Rue, Ballets de l'Afrique Noire, Flamencos de España, Les Madell's, Michèle Arnaud, Francis Clément, presentado por Yvonne Solal, Piano: Franck Dester; organización: Suzy Chevet.
Para invitaciones: CNT, 24, rue Ste-Marthe, Paris (X).

HOJAS...

Los hipocritas se indignan: « ¿ Por qué — preguntan — predicar el odio, la división? ¿ Por qué ensanchar las heridas y hacer que se destruyan? ¿ Esta es una obra impropia! »

Nosotros amaremos a los que nos amen. Cuando los ricos amen a los pobres, los pobres amarán a los ricos. Nosotros amaremos a los que amen lo que nosotros amamos: la verdad, la libertad, la justicia, el progreso, la porque amamos mucho y bien, odiamos con igual intensidad. El amor es el odio, el odio es el amor. Todo es uno. Amar la libertad, la verdad, la justicia, es abrazar la mentira, la opresión, la iniquidad; es odar a los mentirosos, a los opresores, a los explotadores — todos los que les apoyan y sostienen. El « moderado », el hombre neutro que no odia el mal y a los malhechores, es un malhechor posible o probable que sólo espera una ocasión para manifestarse como tal.

URBAIN GOHIER.

BURDEOS

El domingo 26 del corriente, a las 5 de la tarde, gran fiesta de VARIEDADES en el Cine Eldorado, organizado por Cultura Popular, interviniendo prestigiosos artistas franceses y españoles. A beneficio de SFA. Para entradas, 42, rue Lalande, P. Alonso.

AVISO
El festival que el grupo artístico « Despertar » de Brive había anunciado para el día 3 y después aplazado para el 18 del actual, tendrá lugar el día 3 del próximo marzo.

EL CLIMA REVOLUCIONARIO DEL PEZU... MIENTRAS las fuerzas gubernamentales...

NASSER, TERROR DE LOS MARES... La marina mercante italiana efectúa un tráfico importante de petróleo...

TODA la prensa diaria de Méjico, al igual que los noticieros de radio y de televisión, han informado ampliamente de la gestación y del desarrollo de los sucesos de Madrid...

por Jaime R. Magriñé... afirmación liberal y antifranquista. La « SOLI » de Méjico, en su número de febrero...

de Mussolini. La nostalgia, nos impone el cumplimiento del deber y nos permite afirmar que los españoles persisten repudiando a Franco...

EL CONGRESO SE DIVIERTE... TODOS sabemos que el Partido Comunista (b) tiene un congreso...

El propio Trotski está a dos dedos de ser rehabilitado, con lo que desaparece la rama trotskista...

La cartulada de Iquitos la ha proclamado el general mariscal Fernando Fajana...

Está visto que Nasser no acierta una. A recibir semanalmente la prensa condearal, observo con premeditación el acopio de nuevas firmas...

organizar conferencias, charlas, mítines, cursos por correspondencia, Escuelas de militantes...

El artículo de « Time », edición del día 16 de enero, editorial en la sección « Foreign News », Estado de descontento en España...

Como decía el doctor que, representando a España, asistió al Congreso médico celebrado aquí recientemente...

F. L. DE PARIS... El domingo 26 de febrero, a las 10 y media de la mañana y 3 de la tarde...

MURIO GUSTAVO... CHARPENTIER de apellido, y músico por vocación. Tenía 86 años y residía en Montmartre...

INGLATERRA DESPIDE AL VERDUGO... 293 votos contra 262 la Cámara de los Comunes...

PARADEROS... Inocencia García desearía saber el paradero del compañero Pompeyo Fierán...

organizar conferencias, charlas, mítines, cursos por correspondencia, Escuelas de militantes...

El artículo de « Time », edición del día 16 de enero, editorial en la sección « Foreign News », Estado de descontento en España...

F. L. DE TOULOUSE... Esta F. L. convoca asamblea general para el 25 del corriente...

F. L. DE BURGOS... Consecuentes con los acuerdos adoptados en el último congreso...

AMIGOS DE S.I.A. DE RABAT (Marruecos)... En fecha reciente hemos constituido en esta ciudad este grupo de Amigos de S.I.A...

LA VENGANZA DE MARGARET... No es un título de película, sino un paso de tragicomedia...

GRUPO « HAN RYNER »... El grupo libertario « Han Ryner » de Carcassonne...

organizar conferencias, charlas, mítines, cursos por correspondencia, Escuelas de militantes...

El artículo de « Time », edición del día 16 de enero, editorial en la sección « Foreign News », Estado de descontento en España...

F. L. DE CHARTRES... A todos los compañeros de esta F.L. se les advierte que para el día 4 de marzo...

EL LIBRO DE LA SEMANA... Este libro — enjundoso como todos los del sabio y modesto compañero Max Nettlau — es una acertada recopilación...

Administrativas... J. SALAS, Aigman (Gers) : De acuerdo con tu giro.

FESTIVAL « SOLI »... 29 de Abril, por la tarde, en la SALA PLEYEL...

GRUPO « HAN RYNER »... El grupo libertario « Han Ryner » de Carcassonne...

organizar conferencias, charlas, mítines, cursos por correspondencia, Escuelas de militantes...

El artículo de « Time », edición del día 16 de enero, editorial en la sección « Foreign News », Estado de descontento en España...

LOS COMPAÑEROS DE GANGES (HOLLANDA)... Nos notifican su identificación con el editorial de « SOLI » que trató...

Administrativas... J. SALAS, Aigman (Gers) : De acuerdo con tu giro.

Administrativas... J. SALAS, Aigman (Gers) : De acuerdo con tu giro.

No es asombroso lo que afirmas... De modo alguno. Soy de la opinión que la base de nuestra irrazonada...

Consultar el libro de Armand : « Formas de vida en común sin Estado ni Autoridad »...

eso los cínicos iban contra la « ciudad », la despreciaban y prácticamente se reían de todos sus prejuicios...

por Vladimir Muñoz... Yo creo que toda la estructura social se jerarquiza...

Administrativas... J. SALAS, Aigman (Gers) : De acuerdo con tu giro.

Administrativas... J. SALAS, Aigman (Gers) : De acuerdo con tu giro.

Administrativas... J. SALAS, Aigman (Gers) : De acuerdo con tu giro.

